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Της Βίκυς Κουρλιμπίνη



Σε επιφυλακή βρίσκονται τα παιδιατρικά νοσοκομεία, καθώς τα πρώτα κρούσματα γρίπης σε παιδιά έχουν κάνει ήδη την εμφάνισή τους, σε αντίθεση με πέρσι, όπου τέτοια περίοδο- όπως σημειώνουν παιδίατροι- τα περιστατικά ήταν ελάχιστα.



Με δεδομένη την κατάσταση, χτυπούν καμπανάκι περιμένοντας φέτος πως ο χειμώνας θα είναι διαφορετικός και πως η εποχική γρίπη θα είναι σε έξαρση. Στο νοσοκομείο Παίδων "Αγλαΐα Κυριακού" μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, τον τελευταίο μήνα έχει χρειαστεί να νοσηλευτούν τρία παιδιά με γρίπη, χωρίς όμως επί του παρόντος να έχει προκύψει περιστατικό που να χρήζει εισαγωγής σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας.

Με γρίπη παιδιά που προσέρχονται στα επείγοντα

Τα περιστατικά γρίπης στα παιδιά, όπως αναφέρουν οι ειδικοί, έχουν αρχίσει να πληθαίνουν και όλο και πιο συχνά τις τελευταίες ημέρες ανιχνεύονται σε παιδιά που προσέρχονται στα επείγοντα, μέσω των τεστ γρήγορης ανίχνευσης του ιού που διενεργούνται στα παιδιατρικά νοσοκομεία.



Τα τεστ, με δείγμα επιχρίσματος από τον λαιμό ή εκκρίσεων από τη μύτη, γίνονται προκειμένου να ανιχνευτεί εάν το παιδί έχε προσβληθεί από τύπους Α και Β που ευθύνονται για επιδημίες αναπνευστικής νόσου και συνδέονται με αυξημένα ποσοστά νοσηλειών.



Πυρετός, ρινική συμφόρηση, βήχας, κεφαλαλγία και γαστρεντερικές διαταραχές είναι τα πιο συχνά συμπτώματα γρίπης στα παιδιά.

Χαμηλά η δραστηριότητα της γρίπης λόγω των μέτρων για τον κορονοϊό

Κατά την περίοδο γρίπης 2021-2022, η δραστηριότητα της γρίπης παρέμεινε σε χαμηλά επίπεδα. Πέντε συνολικά περιστατικά με ιό γρίπης τύπου Α χρειάστηκαν νοσηλεία σε ΜΕΘ, ανάμεσά τους και ένα παιδί 4 ετών. Δεν καταγράφηκε σοβαρό κρούσμα με νοσηλεία εκτός ΜΕΘ.



Τις δύο προηγούμενες χρονιές, η εποχική γρίπη ήταν σε ύφεση, καθώς η χρήση των γενικών μέτρων πρόληψης (μάσκες, υγιεινή των χειρών κλπ), απέτρεψε τη μετάδοση των αναπνευστικών λοιμώξεων, συμπεριλαμβανομένης και της γρίπης. Επιπλέον, παρατηρήθηκε μείωση των επισκέψεων του κοινού στις υγειονομικές δομές για αναζήτηση περίθαλψης.



Σημειώνεται πως πέρσι επικράτησε ο υπότυπος γρίπης Α(Η3Ν2).



Την περίοδο γρίπη 2019-2020, είχαν καταγραφεί λιγότερα σοβαρά κρούσματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης σε σύγκριση με προηγούμενους χειμώνες, με 233 νοσηλευόμενους σε ΜΕΘ έναντι 374 την χρονιά που προηγήθηκε.

Ο αντιγριπικός εμβολιασμός των παιδιών

Υπενθυμίζεται πως τα βρέφη άνω των έξι μηνών είναι στις ομάδες που σύμφωνα με τις συστάσεις της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών του Υπουργείου Υγείας θα πρέπει να κάνουν τον αντιγριπικό εμβολιασμό. Επίσης στις ομάδες υψηλού κινδύνου ανήκουν και τα άτομα που βρίσκονται σε στενή επαφή με παιδιά μικρότερα των 6 μηνών και όσοι φροντίζουν άτομα (παιδιά ή ενήλικες) με υποκείμενο νόσημα τα οποία διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης επιπλοκών από τη νόσηση με γρίπη.



Πηγή: Capital.gr
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